
Задачи на 
взвешивание



Задачи на  сравнения с помощью весов 
На одной чашке весов лежат 6 одинаковых яблок и 3 одинаковые  

груши, на другой  чашке - 3 таких же яблоке и 5 таких же груш. Весы 
находятся в равновесии.  

Что легче : яблоко или груша ?



ЗАДАЧИ  НА  ВЗВЕШИВАНИЯ  НА ВЕСАХ С 
ГИРЯМИ.

У барона Мюнхаузена есть 8 внешне одинаковых гирек весом  1г, 2 г, 3 г, 
…, 8 г. Он помнит, какая из гирек сколько весит, но граф Склероз ему не 

верит. Сможет ли  Барон провести одно взвешивание на чашечных 
весах, в результате которого будет однозначно установлен вес хотя бы 

одной из гирь ?



ЗАДАЧИ  НА  ВЗВЕШИВАНИЯ  НА ВЕСАХ С 
ГИРЯМИ

Золотоискатель  Джек добыл  9 кг песка.  Сможет ли он за три                      
взвешивания  отмерить  2 кг песка с помощью двухчашечных                  

весов  с двумя гирями – 200 г  и 50 г ?



ЗАДАЧИ НА ВЗВЕШИВАНИЯ НА ВЕСАХ БЕЗ 
ГИРЬ

Из трех одинаковых по виду колец одно несколько легче                    
остальных.  Как найти его одним взвешиванием на чашечных                     

весах без гирь ?



ЗАДАЧИ НА ВЗВЕШИВАНИЯ НА ВЕСАХ БЕЗ 
ГИРЬ

Султан имел 10 визирей, которые платили ему каждый год                    
по одному мешку денег. Заметил он, что один из визирей хитрит                     
и дает мешок, в котором каждая  монета легче на один грамм.                    
Как при помощи одного взвешивания полученных денег узнать, 

кто поступает нечестно ?


